



ЖИДЧАЯ СТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 260 (5815)

Воскресенье, 31 декабря 1972 года

Год издания 29-й

Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



СДЕЛАЕМ БОЛЬШЕ

Трудящиеся ремонтно-механического завода успешно справились со своими обязательствами, принятыми на второй год 9-й пятилетки. Годовой план по выпуску валовой и товарной продукции выполнен восьмого декабря. Получено на 92.000 рублей сверхплановой прибыли.

До конца года дополнительно выработано и реализовано продукции на 130.000 рублей. Экономлено 140.000 киловатт-часов электроэнергии. От предложений новаторов и рационализаторов ожидаем получить экономию в 31.500 рублей.

Коллективы всех цехов и участков также справились со своими заданиями и социалистическими обязательствами. Маяком соревнования идет коллектив коммунистического труда электроцеха, возглавляемый молодым коммунистом А. В. Первушиним.

Большой вклад в общее дело внесли бригады В. С. Гуслярова, В. И. Власова, З. В. Владимировой, Г. С. Иванова, Н. Д. Игнатьева и смена токарей Ю. П. Петрова. На них равняются остальные.

В предновогодние дни на заводе развернулась кампания по принятию обязательств как личных, так и бригадных, сменных, участковых на новый, 1973 год. План будет еще более напряженным. Но коллектив обязуется выполнить его к 25 декабря, повысить производительность труда против достигнутой в истекшем году на одного трудящегося на 1,5 процента, план по реализации продукции перевыполнить на 30.000 рублей, получить 40.000 рублей сверхплановой прибыли, скономить 90.000 киловатт-часов электроэнергии, от рационализаторских предложений получить 30.000 рублей.

Н. КИСЛОВ,
секретарь партбюро завода.

Наступающий год имеет особое значение — это третий, во многом решающий судьбу всей пятилетки год. И задача состоит в том, чтобы не только успешно справиться с основными плановыми заданиями будущего года, утвержденными на днях сессией Верховного Совета СССР, но и значительно их превысить, создать необходимый задел на последующие годы...

За счет чего это может быть сделано?

В первую очередь, за счет реализации имеющихся у нас больших резервов, о чем мы уже говорили. Это должно быть сделано путем строгого режима экономии, концентрации сил и средств на пусковых объектах, — укрепления трудовой дисциплины и повышения организованности в работе.

(Из доклада Л. И. Брежнева «О пятидесятилетии Союза Советских Социалистических Республик»).

ХИМИКИ ОБЯЗУЮТСЯ

С чувством исполненного долга химики комбината «Сланцы» встретили 50-летие образования СССР. Они досрочно завершили годовую производственную программу и выработают продукцию сверх плана выше чем на 1.850.000 рублей.

Успешно выполнены дополнительные обязательства по всем технико-экономическим показателям.

Трудящиеся предприятия, подсчитав свои резервы, наметили новые рубежи на третий год пятилетки.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Вступая в третий решающий год девятой пятилетки, коллектив комбината берет на себя следующие социалистические обязательства:

ПО ОСНОВНЫМ ЭКОНОМИЧЕСКИМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

Выполнить годовой план по выработке товарной продукции 25 декабря и выработать ее сверх плана на 660.000 рублей.

Дополнительно выработать по номенклатуре: сланцевого масла — 2.000 тонн, прокалить нефтяного кокса — 1.200 тонн, выпустить дубителя — 200 тонн, мастики БЛК — 1.000 тонн, мастики МСА — на 6.000 рублей, эбекки

треэнергии — 12 миллионов киловатт-часов.

Перевыполнить задание по росту производительности труда, предусмотренное пятилетним планом, в 1,5 раза.

Получить сверхплановой прибыли 100.000 рублей.

За счет внедрения рационализаторских предложений получить условно — годовую экономию 450.000 рублей.

ПО АВТОМАТИЗАЦИИ И МЕХАНИЗАЦИИ ПРОИЗВОДСТВА

Реконструировать установку по производству мастики БЛК с доведением ее мощности до 4.000 тонн в год (III квартал).

Произвести монтаж газопровода на ТЭЦ для совместного сжигания генераторного газа с мелким сланцем в топках котлов (II квартал).

Произвести монтаж оборудования установки производства смолы ВИАМ-Б (III квартал).

ПО СОЦИАЛЬНО- КУЛЬТУРНЫМ МЕРОПРИЯТИЯМ

Сдать в эксплуатацию бытовой корпус (IV квартал).

Сдать в эксплуатацию столовую на 50 посадочных мест в печном цехе (I квартал).

Организовать для трудящихся комбината, работающих в 1 и 3-ю смены, горячее питание по сниженным ценам.

В срок до 25 мая подготовить базу отдыха «Березка» для летнего отдыха трудящихся.

Оказывать шефскую помощь совхозу «Родина».

(Обязательства приняты 26 декабря на собрании трудящихся СПК «Сланцы»).

Рубежи железнодорожников

Круглосуточно несут трудовую вахту железнодорожники грузовой станции Сланцы-товарная.

Коллектив железнодорожников достиг хороших трудовых показателей. По итогам социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР коллективу станции вручены памятный юбилей Ленинград-Витебского отделения железной дороги и денежная премия.

Железнодорожники приняли новые годовые обязательства. Решено выполнить годовой план погрузочных работ 25 декабря 1973 года, довести до нормы грузовой простой вагонов (пять часов), отработать по два дня каждому в подшевном совхозе «Сланцевский» на заготовке кормов и уборке урожая.

Коллектив включился в соревнование за получение звания «Железнодорожная станция высокой культуры» и вызвал на соревнование железнодорожников станции Рудничной.

В. ЧУЙКО,
председатель профсоюзного комитета станции Сланцы-товарная.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ДОЯРКИ

З. И. Егорова с фермы Кривицы совхоза «Сланцевский» наметила новый трудовой рубеж. Она решила в третьем году пятилетки на доить от каждой коровы по 4.000 килограммов молока.

В. ПЕТРОВ.



ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ

Чем характерен юбилейный год для шахтеров нашего города? Накалом борьбы за досрочное завершение заданий девятой пятилетки и поисками нового. Надо прямо сказать, что нелегок был путь к успехам. Нет, видимо, для горняков проторенной, гладкой столбовой дороги. А в нынешнем году трудностей было больше обычного. Они вызывались многими причинами: все еще продолжающейся реконструкцией крупнейшей на шахте «Ленинградская», поисками новых методов добычи на старейшей в городе шахте имени С. М. Кирова, реорганизацией треста в шахтоуправление.

Но горняков не запугаешь трудностями. Они умеют их преодолевать. Примером тому могут служить многие передовые коллектизы предприятий. Вот один из них. Это бригада горнорабочих очистного забоя на шахте имени С. М. Кирова, которой руководит Константин Георгиевич Бегунов.

Чем показателен этот коллектив? Упорством, настойчивостью, страстным желанием делать больше и лучше, добиться первенства в соревновании. А ведь горняки работают в очень сложных условиях. Шахта имени С. М. Кирова единственная в нашем городе, где все еще не механизирован ручной труд в очистном забое. Главным другием труда рабочих, к сожалению, все еще остается лопата. И, несмотря на это, первыми в городе выполнили годовое задание шахтеры дружной бригады К. Г. Бегунова с этой шахты. Они уже в конце ноября встречали Новый

год. В их честь играл оркестр, гремели аплодисменты, произнеслись тосты. В общем, все как в Новый год.

Чествовала их общественность за то, что они досрочно завершили не только программу второго года пятилетки, но и двухлетнее задание. Стабильно работал колектив. Не было месяца, чтобы горняки не перевыполнили план добычи сланца. Вместе с другими шахтерами они внесли немалый вклад в общую победу всего коллектива шахты. Это старейшее предприятие города досрочно, 18 декабря, первым среди наших шахт завершило годовую производственную программу. Кировцы выдали на гора 880 тысяч тонн горючего камня. А до конца года дали народному хозяйству страны еще около 40 тысяч тонн ископаемого.

Более 350 шахтеров-кировцев трудятся в счет будущего года. 270 человек выполняют производственную программу второго квартала 1973 года. Не перечесть всех имен горняков, чей труд заслуживает похвалы.

Славными трудовыми традициями отличаются и многие другие коллектизы. Есть они и на третьей шахте. Кто не знает у нас в городе проходчиков, которыми руководит бригадир, делегат XXIV съезда КПСС Василий Михайлович Кузнецков. В актовом зале шахты в честь этого коллектива еще в ноябре сверкала огнями разукрашенная елка. Горняки досрочно завершили годовую производст-

венную программу. Они прошли на подземных горизонтах более семи километров. А ведь каждый метр берется с боем. И проходчики ведут настоящий бой за досрочное выполнение принятых на себя высоких обязательств в честь пятидесятилетнего юбилея образования Советского Союза.

Немало славных страниц в летопись трудовых дел вписали и передовые коллектизы шахты «Ленинградская». Достаточно сказать, что в честь проходчиков бригады Н. Ф. Тимофеева уже устанавливалась новогодняя елка. В середине декабря праздновали шахтеры Новый год.

Что способствовало успеху многих передовых коллективов? Широкое социалистическое соревнование, развернувшееся среди горняков. Немалую роль сыграли дружба и соревнование с эстонскими горняками. Наши шахтеры благодарны эстонским товарищам за передачу богатого производственного опыта. Много нового, интересного, полезного почерпнули они, бывая на предприятиях Кохтла-Ярве. А дружеское соревнование за лучшие показатели заставляло подтягиваться, стремиться совершенствовать производство. И кто бы ни оказывался победителем в этом деловом соперничестве, выигрывало общее дело, народное.

Понимают это шахтеры и стремятся еще больше крепить дружбу с эстонскими коллективами. И этой дружбе крепнуть!

Н. НИКОЛАЕВ.

Шахтер Григорий Петрович Тимофеев непосредственно не добывает сланец. Он — крепильщик участка вентиляции и техники безопасности шахты «Ленинградская». Но его работа столь же важна, как и шахтера в забое. Ведь от того, как закреплены штреки, зависит безопасность людей в шахте. А забота о горняках, их здоровье — главное.

Хорошо это понимает опытный крепильщик. Он выполняет свою работу безусловно. Принимает активное участие в общественной жизни своего производственного коллектива. За самоотверженный труд Родина наградила его орденом Октябрьской Революции.

В ответ на правительственные награды Григорий Петрович множит трудовые успехи. Он досрочно выполнил взятые на себя во втором году девятой пятилетки высокие социалистические обязательства.

Фото Ю. Власова.



НАГРАДЫ ВРУЧЕНЫ ДОСТОЙНЫМ

Недавно в газетах был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями СССР передовиков сельского хозяйства краев, областей и автономных республик РСФСР. Среди тех, кого отметила Родина высокими наградами, и труженики сельского хозяйства нашего района.

В совхозе «Аврора» хорошо известно имя тракториста Бориса Александровича Давыдова. Участвуя в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР, Борис Александрович продемонстрировал образцы трудового героизма. В горячие дни весенних полевых работ механизатор дорожил каждым часом хорошей погоды. С раннего утра и до заката солнца трудился Б. А. Давыдов на полях. Ежедневно перевыполнял нормы выработки. Особое внимание уделял качеству выполняемых работ. Механизатор поставил перед собой цель: преодолеть любые трудности, сделать все возможное, чтобы выполнить взятое обязательство по выращиванию картофеля.

Лето выдалось засушливое. Создались определенные трудности по уходу за посадками на полях. И всегда в самый ответственный момент рядом оказывался управляющий отделением Олег Александрович Званцев. Вместе решали, как поступить в том или ином случае.

Заботы и старания коллектива первого отделения совхоза «Аврора» окупились сторицей. Земля достойно отплатила тем, кто с любовью к ней выхаживал уро-

жай, упорным творческим трудом добивался претворения в жизнь задуманного. Отличный урожай собрали земледельцы. Общими усилиями создали прочную кормовую базу для общественного животноводства. Не случайно рацион кормления животных в совхозе «Аврора» самый высокий в районе.

В эти дни главная забота управляющего О. А. Званцева — скотные дворы. В отделении отлично налажены измельчение и запаривание соломы, в рацион животных включены витаминные и минеральные подкормки. Животноводы совхоза первыми в районе рапортовали о досрочном выполнении плана продажи молока государству. До конца декабря сверх задания государству будет продано свыше 100 тонн молока. Эти успехи оказались возможными благодаря трудовому сотрудничеству механизаторов, пахарей с работниками ферм. Трудовой герой Б. А. Давыдова, О. А. Званцева и их товарищей по совхозу замечен. Орденами Трудового Красного Знамени награждены В. Т. Логинов, О. А. Званцев. В совхозе «Аврора» снискали трудовую славу Б. А. Давыдов, В. Э. Сибуль, Г. В. Эрс, А. Ф. Озерова. Каждый из них награжден орденом «Знак Почета».

В каждом хозяйстве есть среди механизаторов и пахарей свои маяки, которые увлекают за собой тех, кто трудится рядом, делятся с ними своим умением, мастерством. Лучшие из лучших отмечены орденами и медалями.

В. ПАПУШИН.



ДОСТОЙНАЯ СМЕНА

В арматурный цех комбината «Стройдеталь» ежегодно приходят на работу юноши и девушки. Обучают их опытные рабочие, которые трудятся на производстве по десять и более лет.

Нынче в бригаду арматурщиков А. Е. Ладик пришли выпускники восьмых классов Алла Федорова, Валентин Михайлов, Олег Федоров и десятиклассница Татьяна Ладик. К ним отнеслись заботливо, подробно ознакомили с производством. Теперь новички старательно трудятся на производстве. Татьяна Ладик избрана секретарем цеховой комсомольской организации, учится в вечернем индустриальном техникуме.

Молодежь берет пример в труде производственников старшего поколения. Так, бригадир А. К. Ладик и рабочий В. Ф. Беляцкий окончили школу ФЗО и вот уже 22 года трудятся на предприятии.

дира — большая радость для каждого молодого рабочего.

В. ШАТАЛОВ,
рабочий комбината «Стройдеталь».

НА СНИМКЕ: в первом ряду (слева направо) В. В. Михайлов, А. М. Федорова, Г. С. Куревлев, Т. А. Ладик, во втором ряду — О. Ф. Антонов, В. И. Трофимов, М. В. Павлов, В. Ф. Беляцкий, В. В. Кузьмин и А. К. Ладик.

Фото Ю. Власова.

На заседании профсоюзного комитета производственного объединения грузового автотранспорта подведены итоги выполнения индивидуальных обязательств, взятых водительским составом и рабочими мастерских. В протоколе появилась такая запись: «Призвать шоферам, руководимым Петром Федоровичем Даниловым, звание «Бригада коммунистического труда имени 50-летия СССР» с выплатой денежной премии».

За что же удостоена такой высокой чести бригада водителей цементовозов? За высокие трудовые показатели. Ранним утром приходят шоферы в гараж. Получена путевка, в последний раз проверена машина.

— В добрый путь! — говорит вахтер шоферу в воротах.

Поздним вечером все грузовые машины стоят в гараже, а цементовозы только возвращаются из дальних рейсов. Снова надо на-

полнить емкости цементом, чтобы завтра пораньше отправиться в дальний путь.

Бригада П. Ф. Данилова работает по скользящему графику. Машины в ремонте долго не простаивают. Шоферы сами делают мелкий ремонт. Своевременно проводится профилактика. Отсюда и отличные показатели: бригада в среднем ежемесячно выполняет план на 135 процентов вместо 120, предусмотренных обязательствами. Шоферы А. Г. Губкин перевыполняет план на 96 процен-

тов, а В. С. Чистяков — на 65. Почти все члены бригады трудятся в счет третьего года пятилетки, а бригадир — в счет марта 1973 года. Высокая производственная дисциплина, организованность, активность в общественной жизни — характерная черта этого передового коллектива.

— Желаем вам встретить 1974 год в октябре 1973 года! — таково новогоднее пожелание автомобилистов передовой бригаде имени 50-летия СССР.

В. АЛЕКСАНДРОВ,
рабкор.

Бригада имени 50-летия СССР

УСПЕХИ МОНТАЖНИКОВ

ДЕКАБРЬСКОЕ УТРО. Плынут по темному небу тяжелые, свинцовые тучи. Холодно. То пойдет снег, то моросит дождь. Часовая стрелка приближается к цифре 8. Оживленно на улицах нашего города. «Икарусы» спешат доставить рабочих на свои предприятия. На остановке «Коксохиммонтаж» из автобуса сразу выходит большая группа рослых молодых монтажников. И среди них бригадир слесарей Владимир Леонтьевич Зарубин.

— Чем заниматься будем, Володя? — спрашивают его друзья.
— Выполнить срочный заказ для «Фосфорита».
— Много работы?
— Дело сложное.

В открытые огромные ворота видна алая полоска занимающейся заря. В зимнем сне стоят огромные ели. А в механическом цехе кипит работа. Вспыхивают голубые огоньки сварки. Звенят металлы. Мощные краны грузят на специальную машину огромные металлические конструкции. И та, гудя богатырскими двигателями, увозит их на «Фосфорит».

Дав каждому рабочему задание и убедившись, что они его поняли и выполнят, бригадир идет к начальнику цеха инженеру И. И. Голенко. А в кабинете оба склоняются над чертежами. Думают, как лучше выполнить следующее производственное задание. Весь юбилейный год, встав на ударную вахту в честь 50-летия Советского Союза, по-ударному работала бригада Владимира Леонтьевича Зарубина. Здесь каждый стре-

мился выполнить задание «Пять — в четыре!». На 120—130 процентов выполняли норму слесари. Бригадир, улыбаясь, говорит:

— Мы не одиноки...

— Как это понять?

— У каждого сердце с Родиной, каждый стремится сделать больше и лучше. Ведь мы строим «Фосфорит».

Сказано хорошо. Весь коллектив Северо-Западного строительно-монтажного управления треста «Коксохиммонтаж» практически делами подкрепляет высокие юбилейные социалистические обязательства. Об этом свидетельствуют факты трудовых побед. В первом и третьем кварталах коллектива занимал первое место в соревновании по Министерству. А 9 декабря был успешно завершен годовой план строительно-монтажных работ.

Героев трудовых будней здесь много. Бригада слесарей монтажников П. С. Баева в ноябре занимала первое место в соревновании. Выполняет производственные задания с опережением графика и сейчас. Она работает в счет третьего года девятой пятилетки.

Больших трудовых побед в социалистическом соревновании добились слесари-монтажники из бригад Владимира Александровича Линно, Виктора Николаевича Белишева. Хорошая трудовая слава идет на «Фосфорите» о людях из бригады Михаила Ивановича Ракова.

Недавно они выполнили очень сложную и важную задачу — смонтировали электрофильтры. Работ-

али по-ударному. Задание выполняли на 125—138 процентов. Хорошо показали себя в этом нелегком труде молодые рабочие Николай Панов и Геннадий Немцов.

Героев ударной стройки здесь много. Достаточно сказать, что в соревновании под девизом: «5 — в 4!» участвуют 20 бригад, 676 человек и 37 бригад борются за право называться коммунистическими. А в соревновании рождаются подвиги. Главный сварщик Кирилл Александрович Янгичер успешно освоил свинцовопаяльные работы, проводимые на заводе сложных удобрений. Для этого он не жалел времени, воспитал замечательных специалистов, как В. В. Богданова, владеющего всеми видами сварки.

Монтажники работают с задором, творчески. На стройках Северо-Запада Родины они вносят немало ценных рационализаторских предложений. За 11 месяцев текущего года они внесли 78 предложений. От внедрения лучших из них получили 104.000 рублей прибыли. Рационализаторов активных, думающих здесь много. Это наладчик электросварочного оборудования Николай Иванович Архипов, слесарь Федор Александрович Менг, бригадир Владимир Леонтьевич Зарубин, токарь Иван Тимофеевич Язенко. Внедрены весьма ценные предложения. Главный инженер Александр Петрович Солодкий и начальник механического цеха, секретарь партийной организации Иосиф Иосифович Голенко изменили конструкцию коробов для укладки полиэтиленовых труб на эстакаде комбината «Фосфорит». От внедрения этого предложения получен экономический эффект в 34.000 рублей.

П. БУШАГИН,
наш обществ. корр.



Этот снимок сделан в конце ноября. На нем запечатлен момент, когда заместитель председателя исполкома горсовета Г. И. Боровиков вручал медаль «За отвагу на пожаре» респираторщику горноспасательного взвода Николаю Васильевичу Васильеву.

Отвагу во время тушения пожаров Николай Васильевич проявил этим летом в Подмосковье. Это были трудные дни. Горели леса, торфяные болота. Могучая техника была брошена на борьбу со стихией. И все-таки решающую роль играли люди, управляющие этой техникой, блокирующие очаги пожаров, предотвращающие новые загорания. Из многих городов страны приехали в Подмосковье люди. Мужественно и умело вели они борьбу с огнем. И победили. Лучшие из лучших, проявившие себя на этом фронте, были представлены к правительенным наградам. И одним из них явился наш земляк Николай Васильевич Васильев.

Фото Ю. Власова.

ДЛЯ СЛАНЦЕВЧАН

Перед работниками мастерской химчистки и крашения одежды бытпромкомбината поставлена главная задача — резко улучшить бытовое обслуживание городского и сельского населения. И надо сказать, что наш небольшой коллектив старается решить ее успешно. Годовой план по бытовому обслуживанию нами выполнен на месяц раньше срока. Хорошо труждется отделочница Л. П. Павлова, аппаратчица В. И. Иванова, приемщица белья Л. А. Никифорова.

Наша мастерская обслуживает сельские населенные

пункты района, где организован прием заказов. Это значительно улучшило обслуживание сельского населения.

При мастерской химчистки открыта прачечная. Здесь производят стирку белья, поступающего от населения, из детских садов, баз отдыха. Нынче в прачечной установили более мощные стиральную машину и центрифугу. Теперь станем больше принимать в стирку белья от населения.

И. МИХАЙЛОВА,
мастер-технолог мастерской химчистки и крашения одежды.

достижении поставленной цели. О результатах ее работы красноречиво говорят цифры. За одиннадцать месяцев Анна Гавриловна получила от закрепленной

ВЕТЕРАНЫ ФЕРМЫ

группы коров 64.742 килограмма молока при запланированных 61.640. Удой от одной коровы за это время составил 2.756 килограммов молока при плане 2.680. Прибавка надоя по сравнению с тем же периодом прошлого года составила 361 килограмм. Добиваться таких результатов доярке по-

могают хорошие знания своего дела, любовь к животным, большой опыт.

Да, большим уважением пользуется среди тружеников хозяйства Анна Гавриловна Купцова. Коммунист А. Г. Купцова неоднократно избирается депутатом Поречского сельского Совета, ведет большую общественную работу.

В самое ближайшее время Анна Гавриловна уходит на заслуженный отдых. Коллектив совхоза «Осьминский», и особенно труженики второго отделения, горячо, от души благодарят ее за хорошую работу, желают отличного здоровья, счастья в жизни.

Ф. ПОПОВ,
секретарь партийной организации отделения Поречье совхоза «Осьминский».

Примечателен был минувший год для работников сельской кинесети нашего района. В третьем квартале они заняли первое место в областном социалистическом соревновании и завоевали переходящее Красное знамя управления кинофикации облисполкома. Этому предшествовал напряженный творческий труд. Каждый работник коллектива внес свой посильный вклад в общий успех. Лучших работников сельской кинесети вы видите на снимке нашего фотокорреспондента Ю. Власова.

Слева направо: З. С. Никандрова — киномеханик шахты № 3, Н. И. Никитина — деревни Савиновщина, Н. В. Никифоров из поселка Негуба и киномеханики из деревни Большие Поля И. В. Михайлова и А. И. Шилина.



